



关于独立人权机制遭受抵制的鲁汶宣言

在鲁汶大学召开的人权机构联合会(AHRI)的年会上,我们,人权机构联合会就近来对人权、法治与民主的强烈抵制,以及对公民社会包括人权捍卫者、学者和媒体活动空间的惊人限缩,表示强烈谴责。

作为人权学术机构的全球网络,人权机构联合会深信,国际和区域性人权保护机制必须能够有效地开展其工作。独立的人权机制正在遭受多方的攻击,如威胁退出,减少财政拨款,以及对公民社会代表参与国际机制进行报复。

在全球层面,联合国所面临的压力与日俱增。会员国威胁大幅度减少其拨款,造成联合国各机构、项目和资金的严重缩减和不确定性。各国政府对于解决国际、国家和公民社会机制、地方领导层和专家,如人权条约机制和特别程序所面临的多重威胁缺乏意愿。

在区域和次区域层面,尽管存在一些分歧,全世界的人权机制在有效、高效地履行其职责上都面临着一系列共同的限制和挑战,包括:批准国家少,缺乏政治支持,资金不足,挑战甚至直接拒绝执行判决,对公民社会组织的对抗,以及缺乏对个人司法权的保障。在欧洲,越来越多的国家,包括一些欧盟成员国攻击欧洲人权法院并拒绝执行某些判决。2016年,美洲国家间人权委员会宣布其正遭受着“极其严重的财政危机”,严重影响了其履行职责的能力和基本运作。非洲人权和民族权委员会和法院同样面临着威胁其正常运作的严重的财政限制。

作为人权学者,我们一致谴责这些做法,并对不得不在日益艰难的情况下运作的机构、专家和法官表示敬意。我们强烈呼吁各国政府尊重独立的人权机制,使其能够在其全部职责范围内发挥作用。

鲁汶, 2017年4月28日